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 Ú  V  O  D  N  Í  K 

       

     Milí spolužiaci!  
     Vítame Vás na stránkach nášho prvého 

čísla školského časopisu Humanko, kto-

rým Vám chceme spríjemniť voľné chvíle. 

Ponúkame Vám reportáže z rôznych škols-

kých podujatí. Pripravili sme pre Vás rôzne 

informácie a zaujímavosti.  

               Príjemné čítanie a zábavu  
                        Vám praje  
                                  redakčná rada. 
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   ENO  TREE  PLANTING  DAY 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
Dňa 21. septembra 2021 boli ranné 
komunity aj vyučovacie predmety 
Veda a Anglický jazyk tematicky 
zamerané na oslavy svetového dňa 
sadenia stromčekov pod názvom 
Eno Tree Planting Day 2021. Žiaci 
jednotlivých tried zasadili strom-
čeky, naučili sa básne, zahrali si hry, 
vyriešili osem-smerovky, nakreslili a 
vyrobili stromy z farebného papiera. 
Počas podujatia si všetci uvedomili 
dôležitosť tohto sviatku, ktorý osla-
vuje stromy ako zásobárne kyslíka, 
ale zdôrazňuje aj dôležitosť svetové-
ho mieru. V dnešnej dobe je tento 
odkaz pre všetkých mimoriadne dô-
ležitý. Žiakom sa všetky aktivity veľ-
mi páčili. Veľmi sa tešia na pozo-
rovanie, ako im stromčeky v triedach 
vyrastú a budú sa môcť o nich starať.     



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dňa 26. 10. 2021 sa uskutočnilo v I.A triede Slávnostné pasovanie prvákov 
za právoplatných žiakov našej školy. V úvode triedna učiteľka Mgr. 
Barbora Martičeková privítala žiakov a ďalších prítomných. Mgr. Eva 
Bednáriková, zriaďovateľka a riaditeľka školy, popriala prváčikom veľa 
zdravia, úspechov v učení a priateľské vzťahy so spolužiakmi. Žiaci 
prezentovali svoje vedomosti, zručnosti a talent prednesom krátkych 
básničiek o písmenkách a spevom piesne v anglickom jazyku. Následne im 
triedna učiteľka Mgr. Barbora Martičeková odovzdala pamätné listy a 
klobúčiky.  
Prvákom všetci prajeme, aby sa v našej škole cítili príjemne a boli úspešní 
pri zvládaní školských povinností. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



NAJZAUJÍMAVEJŠIE PODUJATIE 
ŠKOLSKEJ KNIŽNICE  

k Medzinárodnému dňu školských knižníc 

 
V  školskom roku 2021/2022 bola témou osláv Medzinárodného dňa škol- 
ských knižníc Radostná podpora zážitkového učenia školskou kniž-
nicou. Naši žiaci si v tento deň vyskúšali Rozprávkové učenie. Každá 
trieda pracovala s textom rozprávky Ľubomíra Feldeka Traja leňosi 
a naučila sa niečo nové. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Žiaci VI.A triedy si pripravili divadelné predstavenie pre žiakov III.A triedy 
podľa spracovaného scenára. 
Naučili sa, že pre divadelné predstavenie nie sú dôležití len herci, ale aj 
dramaturg, scenárista, režisér, kulisár. 
 
 
                                                                       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nástenka, ktorú vytvorili žiačky VIII.A triedy. Jej súčasťou sú listy pre 
Pecúcha, hodnotenie žiakov II.A triedy a niekoľko ilustrácií našich prvákov. 
 
 



 P  R  E  Č  O 
 
 
Na vyučovacej hodine literatúry po prečítaní rozprávky sme zistili, prečo 
psy hrabú do zeme. Hľadajú stratenú psiu ríšu plnú klobás a pokladov. 
  
Ponúkame Vám odpovede na ďalšie otázky zo sveta zvierat:  
 
Prečo mačky majú chvost medzi nohami, keď sa boja? 
   
Kedysi dávno sa jedna mačka prechádzala po lúke s inými mačkami. 
Rozprávali sa, akí sú psi hrozní, lebo im hryzú do chvosta.  
Zrazu sa stretli so skupinou psov. Mačky sa zľakli a začali utekať. Jedna 
doprava, druhá doľava a tie ostatné išli spolu. Iba jedna, tá najmladšia, tam 
ostala, lebo nevedela, čo má robiť. Jeden pes ju zbadal a začal ju naháňať 
až do lesa. Keď bola mačka v pasci, tak si spomenula na slová starších 
sestier. Vedela, čo ju čaká a myslela na bolesť, ktorú zacíti, keď sa jej psie 
zuby zaryjú do chvosta, a tak si ho schovala medzi nohy. Pes si ju 
poobzeral. Keďže chvost nezbadal, ako prišiel, tak aj odišiel. 
Ostatné mačky sa vrátili, videli to a najmladšej sestre nápad pochválili. 
    Odvtedy vieme, prečo si mačky chvost schovávajú. 

Mia Tabačková, V.B 
 
 
Prečo psy čuchajú? 
 
Kedysi dávno  sa jeden pes stratil v lese. Nevedel, čo má robiť. Stretol 
veveričku a tá sa ho spýtala: „Čo tu robíš? Nevieš, že sa po lese potuluje 
medveď?“ 
„Neviem,“ odpovedal psík. Veverička mu poradila, aby ovoniaval zem 
a zistil, či po ceste ten medveď nešiel. Psík priložil ňufák k zemi a začal 
čuchať a odvtedy tak robia všetky psy, aby náhodou niekde nestretli 
medveďa. 

Laura Ferenczová, V.B 
  



 

            H o v o r m e   o   j e d l e 

 

           

 Najzdravšie ovocie a zelenina rastú za rohom 

 
 

Keď sa vonku spolu hráme, 
vždy si niečo dobré dáme. 

Čerešne či jablká, 
zo stromu na nás ovocie kuká. 

Škoda, že je rebrík krátky, 
dal by som si marhule a sladké slivky. 

 
Komu už len napadlo, 
voziť ovocie lietadlom. 
Všetky zdravé dobroty, 
máme z našej záhrady. 

Maliny či jahody, 
mamka raz-dva zavarí. 

 
Keď sa na jar pochlapíme, 

priesady si zasadíme. 
Priebežne ich polievame, 

úrodu tak pozbierame. 
Mrkva, šalát, uhorky 

a zemiaky do komôrky. 
 

Adam Kristián Širrila, V.B 

Bájka: Duckboy 

Duckboy išiel na medzinárodnú výstavu ovocia a zeleniny. Boli tam rôzne 
druhy ovocia a zeleniny, a to  petržlen z Ameriky, cibuľa z Maďarska a pa-
radajky zo Španielska. Duckboy sa zeleniny prejedol. Pomaly mu zmodral 
zobák. Keď si to všimol, naštartoval auto a vybral sa k doktorovi.  

 

 



 

Doktor mu povedal, že to má z tej zahraničnej zeleniny. Duckboy sa 
postupne uzdravil a odvtedy jedol len ovocie aj zeleninu zo Slovenska. 
Prišiel na to, že najzdravšie ovocie  a zelenina rastú za rohom. 

Ponaučenie: Nejedz, čo nepoznáš! 

Stanislav Jech, V.B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Moja prvá bio zelenina 

Sedela som vonku a bola som ticho. Dívala som sa na maminu záhradu 
a premýšľala som, čo by som do nej mohla zasadiť. Kvetov a stromov 
máme dosť, a tak ma po chvíli v hlave napadla myšlienka, že zasadím 
zeleninu.  

Bežím hore schodmi a dokončím si svoj čudne vyzerajúci make up. Zrazu 
počujem mamu, ktorá sa kdesi chystá. „Kam ideš?“ spýtam sa jej. 

„Do obchodu, chladnička je prázdna. Nemáme už žiadne ovocie ani zele-
ninu.“ 

„ Nemusíš sa namáhať s nákupmi. Ovocie a zeleninu si môžeme zasadiť 
aj doma,“ navrhnem jej. 

Mama sa však nedala presvedčiť: „Sadenie ovocia a zeleniny je väčšia 
námaha.“ 

Keďže mám maminu povahu, reagovala som: „Pri nákupoch minieš veľa 
 
 



 

peňazí. Takto by si mala všetko hneď po ruke a k tomu aj v najväčšej bio 
kvalite.“ 

Mama bez slova odišla do spálne a ja som si chcela dať ako vždy 
po výmene názorov uhorku s majonézou. Pomaly som sa dotackala 
k chladničke a vtedy som si spomenula na mamine slová: „ V chladničke 
nič nie je.“ Tým nič bola polovica čudne vyzerajúcej a ešte čudnejšie 
páchnucej uhorky. Zavrela som chladničku a dopriala som uhorke ešte 
krátky život v nej, keďže mama ju určite vyhodí do koša. Sadla som si na 
gauč a myslela som na záhradku mojich starých rodičov. U nich by som si 
mohla hneď odtrhnúť čerstvú a chutnú uhorku. Vtom som začula kroky 
blížiace sa ku mne. Bola to mama, ktorá sa chytala do obchodu. Vzala ma 
so sebou. V aute sme boli obidve ticho. Mama zapĺňala nákupný košík a ja 
som všade hľadala semienka uhoriek. Našla som len tekvicu, paradajky 
a papriku, a tak som si namiesto sladkostí kúpila tenké vrecká s malými 
semienkami. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hneď po návrate domov som semienka zasadila a pravidelne ich polievala. 
Po čase sa z hliny vynorili malé zelené rastlinky, ktoré  rástli a rástli. 

V jedno pekné ráno som mamke na jeden tanier nakrájala paradajku 
z obchodu a na druhý paradajku z našej záhrady. Pýtala som sa jej, ktorá 
jej chutí viac a mama hneď ukázala na našu domácu paradajku. Aj ona sa 
naučila, že najzdravšie ovocie a zelenina rastú hneď za rohom, a to v našej 
záhrade. 

Tran Nhat My Uyen, V.A 



 
 
 
 
 

 
 

Mgr. Martina Eštoková 
 
 
 
 

1. Prečo ste sa rozhodli učiť   
etickú a hudobnú výchovu? 
Ako dlho sa vyučovacím pred-
metom  venujete ? 
Mala som vzťah k hudbe a spie-
vaniu od detstva, a preto som sa 
prihlásila na Základnú umeleckú 
školu. Venovala som sa hlavne 
hre na klavír a spevu. Etickú vý-
chovu som si vybrala preto, lebo 
ma zaujímali  humanitné vedy, 
ktoré sa venujú psychológii a 
medziľudským vzťahom. 
 
2. Aké by bolo vaše povolanie, 
keby ste neboli učiteľkou ? 

Chcela by som byť psychologičkou a pomáhať ľuďom  tým, že by som sa 
s nimi rozprávala o ich problémoch a starala sa o ich duševnú hygienu. 
 
3. Aký je to pocit mať triedu a byť triednou učiteľkou ? 
Triednictvo je pre mňa tento rok veľkou výzvou. Určite mám väčšiu zod-
povednosť za žiakov mojej triedy. Znamená to viac zodpovednosti, ale aj 
radosti.  
 
4.Čo radi robíte vo svojom voľnom čase ? 
Veľmi rada čítam knihy. Je to pre mňa upokojujúce sadnúť si s čajom 
v ruke, zvyčajne je to čierny alebo bylinkový a čítať dobrú detektívku. Tiež 
rada hačkujem, a to mojej dcére oblečenie pre bábiky, pekné šály alebo 

I  N  T  E  R  W  I  E V 



čelenky a samozrejme hračky. Rada chodím na dlhé prechádzky do lesa 
alebo všade tam, kde je pekná príroda. 
 
5. Ak by ste mohli byť expert v jednej veci na svete, akú by ste si 
vybrali ? 
Určite by to bolo ovládať  plynule viac cudzích jazykov. V súčasnosti je to 
potrebné. 
 
6.Predstavte si, že máte celý deň voľno. Čo by ste robili 24 hodín? 
Najprv by som si urobila výdatné raňajky, na ktoré zvyčajne nemám čas. 
Potom by som sa išla prejsť do lesa. Príroda musí byť! Po dlhej prechádzke 
by som pokračovala v čítaní knihy Jo Nesbo Ostrov potkanov a iné prí-
behy. Zvyšok popoludnia by som hačkovala a deň by som ukončila po-
zretím dobrého filmu. 
 
7. Počuli sme , že spievate v kapele. Ako ste sa tam dostali a prečo 
práve táto kapela ? 
Do kapely ma pozval náš vedúci, ktorý ma už roky poznal z folklórneho 
súboru. Tento druh hudby sa mi veľmi zapáčil. Je to  “klezmer” 
 
8. Aká je Vaša úloha v kapele ? A koľkokrát do týždňa sa stretávate ? 
V našej kapele Kaschauer Klezmer Band spievam, hrám taktiež na zob-
covú flautu a na klavír. Väčšinou sa stretávame 2x do týždňa, ale kvôli 
covid- opatreniam sme radi, ak sa stretneme aspoň raz do týždňa. 
 
9.Vydali ste už nejaké cédečka? 
Áno, prvé CD sme nahrali v roku 2015 a má názov L’Chaim (Na život). 
Druhé sme vytvorili v roku 2019. Volá sa Od Besarabie cez Balt až 
po Balkán. 
 
10. Niekedy nám v škole zahráte? 
Bola by som veľmi rada, keby sa nám podarilo uskutočniť koncert aj pre 
žiakov našej školy, aby počuli krásnu zaujímavú hudbu, z ktorej by určite 
mali zážitok. 
 
 
 
Ďakujeme Vám veľmi pekne za rozhovor a tešíme sa na koncert! 
 

žiačky VIII.A triedy 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
    Na Slovensku sa realizovala už štvrtý rok zbierka, do ktorej sa môže 
zapojiť každý človek. Stačí krabicu od topánok alebo Mikulášsky 
balíček naplniť maličkosťami, ktoré môžu potešiť babičku alebo 
deduška v domove dôchodcov. Darček od zapojených ľudí do akcie mô-
že byť jediným darčekom, ktorý tento rok dostanú. 
     
     Do celoslovenskej zbierky sme sa zapojili aj my, zamestnanci našej 
školy a žiaci 1.- 8. ročníka Súkromnej spojenej školy, ktorí s láskou zabalili 
krabice i balíčky. Vložili do nich voňavé, sladké či slané dobroty, niečo na 
čítanie vo voľných chvíľach, textilné drobnosti na zahriatie, predmety na 
pamiatku či ručne vyrobené. Keďže odovzdávanie krabíc sa starkým osob-
ne tento rok nie je možné realizovať, do krabičiek bol pridaný aj napísaný 
pozdrav či kresba.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    Vyzbieralo sa 26 krabíc a 18 Mikulášskych balíčkov, ktoré sme 
odovzdali kontaktnej osobe. Darčeky odovzdala Domovu pokojnej sta-
roby, Arcidiecéznej charite, Južná trieda 2, Košice a Stredisku so-
ciálnej pomoci mesta Košice, Garbiarska 4. Dúfame, že sme aspoň 
takouto pozornosťou potešili seniorov v našom kraji, ktorí v týchto časoch 
potrebujú našu lásku a pozornosť. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


